

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 157 (5453)

Вторник, 6 июля 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Председатель колхоза

КОЛХОЗОМ ГОРШИХА, Ярославской области, ставшим ныне известным стране своим патриотическим почином села сверх плана в фонд обороны, руководит Илья Иванович Абросимов. Он не только представляет новое крестьянство, которого не знала история, но и олицетворяет новую интеллигенцию в русской деревне.

На примере артели Горшиха видна роль и сила колхозных вожаков. То, что в течение многих десятилетий не смогли сделать помещики Черновитовы и Урусовы, владевшие лучшими угодьями в ярославской деревне, сделали в короткий срок колхозные практики, принявшие общественные способы работы и хозяйствования на земле, отданной им в вечное пользование. При колхозах ярославские поля стали давать такие урожаи ржи, пшеницы и льна, каких никогда не знали эти поля. Потребляющая в прошлом деревня ныне стала высокорентабельным, производящим колхозом.

Отечественная война показала во весь рост колхозы и их кадры. Обстановка в деревне усложнилась. Появились такие трудности, которых колхоз до войны не знал. Новые и большие задачи приходится решать в условиях сокращения рабочей силы и технической базы. В том, что сельское хозяйство страны с честью выдерживает тяжелые испытания военного периода, в том, что колхозы полностью удовлетворяют нужды фронта, великая заслуга колхозных вожаков. Председатель артели сельскохозяйственной артели — большая фигура в деревне. В личности председателя, в его деловой квалификации, в его организаторских качествах, в его умении вести за собой массы — предстаеты успех колхозной деревни в борьбе за выполнение государственного плана за высокий урожай.

Под руководством своего председателя — дальневосточного, дальневосточного работника — сельскохозяйственная артель имени Молотова, Чертаклинского района, Ульяновской области, сумела не только выйти из трудного положения, созданного военной обстановкой, преодолеть недостатки рабочих рук и лошадей, провести весенний сев в соответствии с намеченным планом, но и засеять север плана 150 гектаров!

В этой производственной победе проявились талант председателя колхоза коммуниста Терентия Алексеевича Чагрова. Искусство его руководства заключается в том, что каждый человек в колхозе используется в полную меру сил и способностей, колхоз живет нормами и темпами военного времени, сельскохозяйственный процесс продуман во всех мелочах, внутренние резервы приводятся в действие. Победа Чагрова и его помощников и помощников еще более поучительна, если учить, что она достигнута артелью на фоне отставания с поэзии работами в многочисленных колхозах Ульяновской области.

Чагров и Абросимов имеют определенный стаж руководящей работы в колхозах. Их практика свидетельствует о том, как важно закрепить работников за артелью и создать им условия, в которых человек мог бы расти и развиваться. Партиганизации, на которых лежит ответственность за колхозные кадры, обязаны обеспечить эти условия. Надо, чтобы каждый колхозный работник получал правильное руководство, рос в своем посту.

В Кузоватовском районе, тоже Ульяновской области, сегодня нет председателя артели, которого можно было бы поставить в один ряд с тов. Чагровым. И это вовсе не потому, что поезд колхоза имеется Молотова, какое-то рабочее исполнение. Нет. Дело в том, что в Кузоватовском районе колхозные кадры поставлены на худшее исполнение, чем в Чертаклинском. Ответственные работники Кузоватовского района до сих пор еще не поняли, что успех дела колхозов зависит прежде всего от того, насколько усилено руководство артелей и бригад честными и способными кадрами. Здесь еще не покончили с негородской практикой, когда председатели, не справляющиеся с работой в одном колхозе, переносятся на тот же пост в другие колхозы. В самом деле, как могут вырастить и привести себя председатели колхозов, если их перебрасывают с места на место? За последние полгода в Кузоватовском районе сменились председатели в 34 из 64 колхозов. Нет ни одного председателя, проработавшего на одном месте больше двух лет. Людей снимают, перемещают, наказывают иной раз без достаточного повода. И не удивительно поэтому, что рабочий отстает в сельскохозяйственных кампаниях.

Обкомы партии, райкомы и колхозные парторганизации должны считать важнейшим своим делом уметь учить и воспитывать руководящие кадры в колхозах в духе честного и сознательного отношения к своим обязанностям. Наша партия требует, чтобы каждого мало-мальски цепного работника окружили заботой и вниманием. С таким работником надо терпеливо говориться. Надо смелее выдвигать на руководящую колхозную работу женщин, создавать им необходимые условия для работы.

«Время военное, не до воспитания, но до учебы» — возвращают некоторые неподготовленные местные партийные, советские, земельные работники, отмахиваются от своей обязанности по отношению к деревенскому акту. И глубоко ошибаются. От воспитательных обязанностей военного времени не освобождает, тем более, что и руководство многими колхозами в наши дни пришли и приходят робкие колхозники и колхозницы, им, по-видимому, часто нехватка знаний и организационных навыков.

Понятно, что первой школой колхозных кадров является сама работа, сама жизнь. Молодые работники растут, неизменно опыт старших товарищей, расширяя свой кругозор, работая над своим развитием. Но надо учить людей и на курсах, семинарах, кружках. Надо находить время, силы и средства для организации таких занятий с председателями колхозов, которые помогали бы им овладевать культурой руководства, знакомили бы с передовыми рациональными методами ведения сельского хозяйства.

Председатель правления колхоза — ответственное лицо. Ему доверяет государство, ему доверяют его односельчане. От руководителя колхоза во многом зависит успех борьбы за хлеб, за мясо, за овощи, за сельскохозяйственное сырье.

Но почему он должен быть постоянно в центре внимания местных организаций? Могла бы председатель колхоза, она тем самым помогать колхозникам лучше выполнить свой долг перед родиной, перед Красной Армией.

(Переводная «Правда» за 4 июля).

Пленум Хабаровского краевого комитета ВЛКСМ

3—5 июля состоялся VIII пленум Хабаровского краевого комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. Об итогах работы комсомольских организаций на военном селе и участия их в подготовке и проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

2. Об участии комсомольских организаций Камчатской, Сахалинской и Нижне-Амурской областей в выполнении государственного плана добывки и обработки руд в 1943 году.

3. Об улучшении массово-политической работы и культурно-бытового обслуживания молодых рабочих.

По всем этим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы.

Пленум утвердил вторым секретарем крайкома по ВЛКСМ тов. Валушкина С. М., секретарем крайкома по пропаганде тов. Зайцеву К. Б. и секретарем крайкома по школьной работе — тов. Гончарову В. Е.

Подробный отчет о работе пленума будет дан в следующем номере газеты.

У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и объясняется, что Отечественная война рождает у нас тысячи героев и геройнь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины.

И. СТАЛИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников народного комиссариата внутренних дел Союза ССР

За образцовое выполнение специальных заданий правительства наградить:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:

1. Полковника государственной безопасности Дроздова Виктора Александровича.

2. Полковника государственной безопасности Жукова Александра Алексеевича.

3. Капитана государственной безопасности Иванова Василия Анисимовича.

4. Майора Мустыгина Илью Николаевича.

5. Подполковника государственной безопасности Праничникова Петра Григорьевича.

6. Романенко Василия Михайловича.

7. Капитана Сенина Якова Михайловича.

8. Капитана Трипольского Петра Иосифовича.

9. Капитана государственной безопасности Чалченко Андрея Васильевича.

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1-й СТЕПЕНИ:

1. Младшего лейтенанта милиции Иванова Александра Денисовича.

2. Лейтенанта Бермурзагова Халмурзы.

3. Капитана Евстигнеева Михаила Тимофеевича.

4. Подпоручника милиции Комарева Евдокима Даниловича.

5. Старшего лейтенанта Кузнецова Василия Афанасьевича.

6. Капитана милиции Ноздрачева Дмитрия Васильевича.

7. Старшего лейтенанта Панова Филиппа Несторовича.

8. Старшего лейтенанта Сормурзагова Халмурзы.

9. Самарова Исаия Львовича.

10. Подполковника государственной безопасности Слепнева Николая Алексеевича.

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 2-й СТЕПЕНИ:

1. Капитана государственной безопасности Бердакова Петра Ивановича.

2. Лейтенанта Краснчука Сергея Варфоломеевича.

11. Подполковника государственной безопасности Старицова Георгия Семёновича.

12. Сержанта Хачутурова Нерет Баотазаровича.

13. Сержанта Чинова Владимира Ивановича.

14. Старшего лейтенанта милиции Шунгина Захара Артемьевича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»:

1. Красноармейца Акимурова Нуриля.

2. Красноармейца Анализимова Назара.

3. Старшего сержанта Бойко Степана Даниловича.

4. Старшего лейтенанта милиции Долгова Дмитрия Васильевича.

5. Старшего лейтенанта Долгова Константина Михайловича.

6. Капитана государственной безопасности Егорова Паисия Дмитриевича.

7. Старшего лейтенанта Насурова Ануши Засыпкина.

8. Старшего лейтенанта Соловьева Якова Ивановича.

9. Капитана государственной безопасности Соловьева Александра Ивановича.

10. Подполковника Бердакова Петра Ивановича.

11. Старшего лейтенанта милиции Самарова Исаия Львовича.

12. Старшего лейтенанта милиции Слепнева Николая Алексеевича.

13. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

14. Старшего лейтенанта милиции Шунгина Захара Артемьевича.

15. Старшего лейтенанта милиции Чинова Владимира Ивановича.

16. Старшего лейтенанта милиции Шунгина Захара Артемьевича.

17. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

18. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

19. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

20. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

21. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

22. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

23. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

24. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

25. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

26. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

27. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

28. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

29. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

30. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

31. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

32. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

33. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

34. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

35. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

36. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

37. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

38. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

39. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

40. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

41. Старшего лейтенанта милиции Старицова Георгия Семёновича.

Дневник

Индивидуальная сельщина в колхозах

Уход за посевами — один из наиболее трудоёмких видов работ в сельском хозяйстве. В прополочную кампанию требуется большое трудовое напряжение. Можно без преувеличения сказать, что успех этой работы целиком зависит от правильной организации труда. Высокая производительность труда, в свою очередь, зависит от применения индивидуальной сельщины. Существо индивидуальной сельщины состоит в том, что каждый колхозник на общественном поле работает отдельно и дневная выработка у него зависит только от его личного труда.

Еще в 1939 году на XVIII съезде ВКП(б) тов. Андреев говорил, что «Чем более труд в колхозах индивидуализирован в виде земельных и отдельных колхозников, тем больше их труд материальноощущён, тем больше он производителен».

Индивидуализация труда — это основа всех правильных организаций колхозного производства и её нужно проводить со всей последовательностью и настойчивостью.

Переход на индивидуальную сельщину нашего ускоряет прополочные работы. Это подтверждается колхозной практикой, опытом, жизнью. Сельхозартели имени ОДКБ и «Второй пятилетки», Хабаровского сельского района, потому именно и добились успехов в своей работе по уходу за посевами, что там широко применяют на прополке индивидуальную сельщину.

И, наоборот, колхоз «Коллективист», Ахаринского района, явно не спрашивается с прополкой. И дело тут вовсе не в том, что не хватает рабочей силы, как на это любят ссылаться руководители колхоза, а в негородной организации труда. Люди на прополке здесь работают склоном. Отсутствие индивидуальной сельщины не только мешает росту производительности труда, но и свидетельствует на качестве прополки. Когда работа ведётся склоном, трудно найти брандела. При такой организации польда прятается за спину честно-ногих колхозников.

Но этого легко можно избежать, если работа каждого колхозника будет на виду у всех. Нужно только заставить всех бригадиров и земельных выполнять следующие правила: отводить каждому колхознику отдельное земельное на один или несколько дней, после окончания трудового дня принимать от колхозников работу, устанавливать объём её и начислять трудодни, а результаты обязательно обывать всей бригаде. Быстро соблюдения этих правил нет и не может быть индивидуальной сельщины.

Обязанность руководителей земельных органов — помочь каждому колхозу, как можно шире внедрить индивидуальную сельщину. Этим можно повысить производительность труда и ускорить темпы ухода за посевами, да и все другие работы в колхозах.

Больше консервов

Банка дальневосточных консервов, наряду с боепитанием, занимает своё место в сумме бойца и командира. Фронты высоко ценят вкусовые и питательные качества консервов из лососи и частицы. Увеличение выпуска этой продукции является для рабочих и служащих рыбоконсервных заводов боевым заданием родины.

Прошлогодний опыт работы комбината Никитин Пронге учит, что наши консервные заводы имеют всё необходимое не только для выполнения, но и перевыполнения государственных планов. Главное в том, чтобы предприятия были своевременно и хорошо подготовлены к пуску. В прошлом году на заводе Никитин Пронге оборудование было отремонтировано своевременно и высохонакачено. Заранее здесь побеспокоились и о пропольной организации труда рабочих. Чтобы завод не лихорадило из-за перебоев поставок сырья, была организована льдосоловая морозка лососевых. Это и принесло успех, позволив значительно перевыполнить гордый план.

Сожалению, в этом году завод начал работу неорганизованно, с первыми днями задания не выполняет. На Среднем Амуре крайне плохо работает Дальнегорский консервный завод. До начала массового выпуска консервов из породы лососевых остались считанные дни. Они должны быть разумно использованы для тщательной проверки и регулировки всего оборудования консервных линий. Нынче никому не будут прощаться простоты и аварии из-за того, что недоделки во время не были устраниены. Надо уже сейчас обеспечить заводы потребными количествами рабочих, привести с ними специальные семинары, раскреплить опытные кадры среди новичков. Заранее должны быть созданы условия для льдосоловой морозки сырья, чтобы заводы имели необходимый пятидневный запас.

Само собой разумеется, что увеличение выпуска консервов связано с наилучшей организацией труда. Чем больше будет выпущено рыбы, тем больше заводы выпустят консервов.

Успех борьбы за выполнение и перевыполнение государственного плана выпуска консервов будет зависеть и от того, насколько партийные организации хорошо поставят масштабную политическую работу. Надо добиваться того, чтобы все рабочие и работники активно участвовали в социалистическом соревновании, перевыполняли нормы выработки.

Работники рыбоконсервных заводов Комицкого, Сахалина, Нижнего и Среднего Амура обязались дать в этом году сверх плана в особых фондах. Главное Командование Красной Армии миллионы бандок рыбных консервов. Фронт, страна ждут от консервщиков края большевистской борьбы за выполнение этих обязательств.

На месяц раньше срока

Монтажникамbrigады тов. Демирского на заводе имени Орджоникидзе было поручено ответственное задание по монтажу контрольно-измерительных приборов. Взяв социалистическое обязательство, монтажники завершили эту работу на месяц раньше установленного срока.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зв. редактора ATC-23-89, ответственный секретарь ATC-15-10 и ATC-24-97, секретарь ATC-9-85. Отделы: партийной жизни — 30-70, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-66, писем труда — 3-70, технический секретарь (деканату круглосуточного) — 24-39.



На очередной литературной пятницу

Дальневосточный писатель Н. Задорнов взял на себя благодарный труд: он решил написать цикл исторических романов о нашем крае. Два романа из этого цикла — «Мангум» и «Амурбатюшка». Н. Задорновым уже закончены.

Очередная «литературная пятница» в Хабаровском клубе писателей была посвящена обсуждению романа «Мангум». Книга эта рассказывает наследие прошлого Приамурского края. Главы из романа, прочитанные автором, были пропущены собравшимися с большим интересом и вызвали оживлённый обмен мнений.

Писатели и журналисты Дм. Нагишин, З. Брохин, Н. Рогаль, С. Феоктистов, В. Высоцкий, Н. Есипов и П. Комаров говорили о: «Мангум», как о правдивой и талантливой книге. Выступавшие, положительно отзываясь о языке книги и других её достоинствах, высказали некоторые критические замечания и дали автору ряд советов.

После обсуждения романа Н. Задорнова, поэт Николай Сидоренко прочитал на вечере своих стихов: «Музыка», «Корабль уходит в море», «Лирическая тетрадь» и «Я кличу».

— о —

Пятнадцатисте осенняя Колымы

МАГАДАН, 5 июля. (По телеграфу). Вчера геологи-разведчики, общественность Колымы отметили знаменательную дату — 15-летие со дня начала освоения районов колымского сезера. Заместитель начальника Дацльтара — четырёхгодки одареносен тов. Цареградский рассказал вашему корреспонденту:

«4 июня 1928 года в Охотском районе по берегу подошёл пароход «Дацльтар», зафрахтованный в Владивостоке. Тогда в районе поселка Оля выселилась первая разведывательная партия Геологического комитета Соянко-Комы, возглавляемая тов. Билинским. В составе партии были геологи тов. Наконский, Берлин и другие. Инженеры освоения Колымы исследовали немалую территорию. Они обнаружили богатые месторождения рудник металлов. Уже осенью 1928 года начали добывать металлы на первых колымских приспахах.

За пятнадцать лет колымского края стало неизнаемаемым: вековую тайгу вдоль и поперёк изрезали южные дороги, высрошили десятки пристаних и деревень. Несмотря на это, жители района продолжают убирать ими и в наименший году. Почему же работники разведометала лишь равнодушно созерцают, как проваливается ремонт этих машин? Что мешает им поднять колхозы на достойную встречу нового урожая?

Так же дружно растут и яровые хлеба. Не успеешь оглянуться, как наступит горячее время уборки урожая. И пора, давно бы пора Мармилова и председателям колхозов от восхищения выездами на урожай перейти к практическим делам по подготовке к уборке этого урожая.

Вреднейшая беспечность. Иных причин нет. Руководить — значит, предвидеть будущее и, во всяком случае, знать настороже. А заведующий Бурейским разведометалом Мармилов очень слабо осведомлён о том, что происходит в колхозах по поголовке, в уборочной кампании. Он не знает состояния уборочных машин, не представляет и того, кто будет работать на них.

Заботливые руководители уже зарекомендуются колхозниками инвентарём, оборудованием, уборочными плоскадами, машинами, уборочными плоскадами, доводят до людей планы и задачи.

Жалоба на зернодобывающие машины — сколько зерновозов будет убрано бронными машинами, они, пожалуй, плечами, заявят:

— Трудно сказать — плана мы ещё не составили.

— А сколько уже отремонтировано жаток?

— Затрудняюсь сказать. Видите ли, эти сведения собирает главный агроном, и ему и обратитесь.

П. ЗАГОРУЛЬКО.

В Буреи забыли о жатках и сноповязалках

Озимая рожь в бурейских колхозах упала на редкость. Всем взяла и ростом, и густотой, колосом.

— Таких озимых хлебов никогда не было в наших местах — не без гордости рассказывает заведующий разведометалом тов. Мармилов. — Колхозы «Второй большевистской» села «Второй Большевистской» села «Труженик», «Успех» из 15-18 центров зерна могут собрать с каждого гектара.

Законно гордятся хорошими видами на урожай и в колхозах. Председатель сельхозартели «Второй Большевистской» села «Второй Большевистской» села «Труженик», «Успех» из 15-18 центров зерна зерна могут собрать с каждого гектара.

Бредишаются, сульбы уборки будут на виду у всех. Нужно только заставить всех бригадиров и земельных выполнять следующие правила: отводить каждому колхознику отдельное земельное на один или несколько дней, после окончания трудового дня принимать от колхозников работу, устанавливать объём её и начислять трудодни, а результаты обязательно обывать всей бригаде. Быстро соблюдения этих правил нет и не может быть индивидуальной сельщины.

Обязанность руководителей земельных органов — помочь каждому колхозу, как можно шире внедрить индивидуальную сельщину. Этим можно повысить производительность труда и ускорить темпы ухода за посевами, да и все другие работы в колхозах.

О тракторных зерновозах

Комбайн был и остаётся главной уборочной машиной в сельхозах. Без прополки можно сказать, что успех уборки целиком зависит от бесперебойной работы комбайнов.

Одной из основных причин частых прополок комбайнов в сельхозах во время уборки прошлого года являлась несовременная разгрузка их от зерна. В этом году рассчитывать на автомобиле и повозке не придется, так как все автомашины будут заняты на жатках неподалёку от зернодробильных заводов.

Для обеспечения своевременного и бесперебойной разгрузки комбайнов разработан проект Зерноживострома, разработавший проект пропольства тракторных зерновозов.

Тракторная зерновозка представляет собой плотный ящик, поставленный на колесах.

Заместитель директора Хабаровского Зерноживостроя,

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ДРУЖНО ВЕДУТ ПРОПОЛКУ

КУБЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 5 июля. (КрайТАСС). В передовых колхозах района успешно проходит прополка. В «Безбожника» прополоты 370 гектаров зерновых, 66 гектаров картофеля, 250 гектаров пшеницы, более 100 гектаров ячменя и картофеля, значительная часть посева сои и подсолнечника.

На участниках семинара были прочитаны также лекции на темы: «О Сталинской Конституции и государственном устройстве СССР» и «Два года Отечественной войны Советского Союза».

ПОСЕВЫ САХАРНОЙ СВЕКЛИ И ТАБАКА НА САХАЛИНЕ

АЛЕКСАНДРОВСК-САХАЛИНСКИЙ, 5 июля. (КрайТАСС). В текущем году колхозы и совхозы Сахалина впервые произвели посадку сахарной свеклы и табака. Этими культурами засеяно 42 гектара.

Состояние посевов новых культур вполне удовлетворительное и показывает, что свекла и махорка могут хорошо пропасти на местных почвах.

На семинаре опытной работы в дни войны поднялись председатель Смидовичского поселкового Совета тов. Котловинский, председатель Бабушкинского сельсовета, Ленинского района, тов. Васilenko.

Для участников семинара были прочитаны также лекции на темы: «О Сталинской Конституции и государственном устройстве СССР» и «Два года Отечественной войны Советского Союза».

На семинаре опытной работы в дни войны поднялись председатель Смидовичского поселкового Совета тов. Котловинский, председатель Бабушкинского сельсовета, Ленинского района, тов. Васilenko.

Для участников семинара были прочитаны также лекции на темы: «О Сталинской Конституции и государственном устройстве СССР» и «Два года Отечественной войны Советского Союза».

На семинаре опытной работы в дни войны поднялись председатель Смидовичского поселкового Совета тов. Котловинский, председатель Бабушкинского сельсовета, Ленинского района, тов. Васilenko.

Для участников семинара были прочитаны также лекции на темы: «О Сталинской Конституции и государственном устройстве СССР» и «Два года Отечественной войны Советского Союза».

На семинаре опытной работы в дни войны поднялись председатель Смидовичского поселкового Совета тов. Котловинский, председатель Бабушкинского сельсовета, Ленинского района, тов. Васilenko.

Для участников семинара были прочитаны также лекции на темы: «О Сталинской Конституции и государственном устройстве СССР» и «Два года Отечественной войны Советского Союза».

На семинаре опытной работы в дни войны поднялись председатель Смидовичского поселкового Совета тов. Котловинский, председатель Бабушкинского сельсовета, Ленинского района, тов. Васilenko.

Для участников семинара были прочитаны также лекции на темы: «О Сталинской Конституции и государственном устройстве СССР» и «Два года Отечественной войны Советского Союза».

На семинаре опытной работы в дни войны поднялись председатель Смидовичского поселкового Совета тов. Котловинский, председатель Бабушкинского сельсовета, Ленинского района, тов. Васilenko.

Для участников семинара были прочитаны также лекции на темы: «О Сталинской Конституции и государственном устройстве СССР» и «Два года Отечественной войны Советского Союза».

На семинаре опытной работы в дни войны поднялись председатель Смидовичского поселкового Совета тов. Котловинский, председатель Бабушкинского сельсовета, Ленинского района, тов. Васilenko.

Для участников семинара были прочитаны также лекции на темы: «О Сталинской Конституции и государственном устройстве СССР» и «Два года Отечественной войны Советского Союза».

На семинаре опытной работы в дни войны поднялись председатель Смидовичского поселкового Совета тов. Котловинский, председатель Бабушкинского сельсовета, Ленинского района, тов. Васilenko.

Для участников семинара были прочитаны также лекции на темы: «О Сталинской Конституции и государственном устройстве СССР» и «Два года Отечественной войны Советского Союза».

На семинаре опытной работы в дни войны поднялись председатель Смидовичского поселкового Совета тов. Котловинский, председатель Бабушкинского сельсовета, Ленинского района, тов. Васilenko.

Для участ